Вариант 1.

Тест 43.

I. Свинец плавится при температуре 327 ºС. Что можно сказать о температуре отвердевания свинца?

1. Она равна 327 ºС.

2. Она ниже температуры плавления.

3. Она выше температуры плавления.

II. При какой температуре ртуть приобретает кристаллическое строение?

1. 420 ºС;
2. – 39 ºС;
3. 1300 – 1500 ºС;
4. 0 ºС;
5. 327 ºС.

III. В Земле на глубине 100 км температура около 1000 ºС. Какой из металлов: цинк, олово или железо – находятся там в нерасплавленном состоянии?

1. Цинк.


2. Олово.


3. Железо.

IV. Газ, выходящий из сопла реактивного самолёта, имеет температуру 500 - 700 ºС. Можно ли сопло изготовить из алюминия?

1. Можно.


3. Нельзя.

Тест 44.
На рисунке изображён график нагревания и плавления кристаллического тела.

               ºC                                         I. Какая температура была при первом
1200  -                                               наблюдении?
          –         Б                   Г            1. 300 ºС;
2. 600 ºС;
3. 100 ºС;
          –                           В                4. 50 ºС;
5. 550 ºС.
          –                                              II. Какой процесс на графике                   
          –                                              характеризует отрезок АБ?
          –                                              1. Нагревание.
      3. Плавление.
   600 –                                              2. Охлаждение.
      4. Отвердевание.
          –                                              III. Какой процесс на графике
          –                                              характеризует отрезок БВ?
          –                                              1. Нагревание.
      3. Плавление.
          –                                              2. Охлаждение.
      4. Отвердевание.
          -  А                                          
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IV. При какой температуре начался процесс плавления?

1. 50 ºС;
  2. 100 ºС;  
    3. 600 ºС;
      4. 1200 ºС;
5. 1000 ºС.

V. Какое время тело плавилось?

1. 8 мин;
2. 4 мин;
3. 12 мин;
4. 16 мин;
5. 7 мин.
VI. Изменялась ли температура тела во время плавления?

1. Увеличивалась.

2. Уменьшалась.

3. Не изменялась.
Вариант 2.

Тест 43.

I. При плавлении кристаллического вещества его температура …

1. не изменяется.

2. увеличивается.

3. уменьшается.

II. При какой температуре цинк может быть в твёрдом и жидком состоянии?

1. 420 ºС;
2. – 39 ºС;
3. 1300 – 1500 ºС;
4. 0 ºС;
5. 327 ºС.

III. Какой из металлов: цинк, олово или железо – расплавится при температуре плавления меди?

1. Цинк.


2. Олово.


3. Железо.

IV. Температура наружной оболочки поверхности ракеты во время полёта повышается до 1500 – 2000 ºС. Какие металлы пригодны для изготовления наружной обшивки ракет?

1. Сталь.
 2. Осмий.
  3. Вольфрам.
4. Серебро.
     5. Медь.

Тест 44.
На рисунке изображён график охлаждения и отвердевания кристаллического тела.

            ºC                                              I. Какая температура была при первом
       -                                                    наблюдении?
       – А                                               1. 400 ºС;
   2. 110 ºС;
   3. 100 ºС;
 100  –                                                  4. 50 ºС;
   5. 440 ºС.
       –                                                  II. Какой процесс на графике                   
       –                                  В              характеризует отрезок АБ?
       –          Б                                      1. Нагревание.
      3. Плавление.
       –                                                  2. Охлаждение.
      4. Отвердевание.    50   –                                                  III. Какой процесс на графике
       –                                                   характеризует отрезок БВ?
       –                                          Г      1. Нагревание.
      3. Плавление.
       –                                                   2. Охлаждение.
      4. Отвердевание.
       -                                           
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IV. При какой температуре начался процесс отвердевания?

1. 80 ºС;
  2. 350 ºС;  
    3. 320 ºС;
      4. 450 ºС;
5. 1000 ºС.

V. Какое время отвердевало тело?

1. 8 мин;
2. 4 мин;
3. 12 мин;
4. 16 мин;
5. 7 мин.

VI. Изменялась ли температура тела во время отвердевания?

1. Увеличивалась.

2. Уменьшалась.

3. Не изменялась.
VII. Какой процесс на графике характеризует отрезок ВГ?

1. Нагревание.         2. Охлаждение.         3. Плавление.        4. Отвердевание.

VIII. Какую температуру имело тело в последнее наблюдение?

1. 10 ºС;
2. 500 ºС;
3. 350 ºС;
4. 40 ºС;
5. 1100 ºС.

Тест 45.

I. Когда тело нагревают до температуры плавления, то размах колебаний молекул настолько …

1. увеличивается,


2. уменьшается,

II. что порядок расположения частиц в кристаллах …

1. нарушается.


2. восстанавливается.

III. Это явление называется процессом …

1. отвердевания.


2. плавления.

IV. Энергия, получаемая кристаллическим веществом, находящимся при температуре плавления, расходуется на …

1. повышение температуры тела.

2. увеличение его внутренней энергии.

V. При плавлении кристаллического вещества энергия …

1. выделяется.
2. поглощается.
3. не изменяется.

VI. При температуре плавления внутренняя энергия тела в твёрдом состоянии … внутренней энергии в жидком состоянии.

1. больше

2. меньше

3. равна.

VII. Удельная теплота плавления свинца 0,25 · 105 Дж/кг. Это значит, что для плавления … энергии.

1. свинца массой 1 кг требуется 0,25 · 105 Дж.

2. свинца массой 1 кг при температуре 327 ºС требуется 0,25 · 105 Дж.

3. свинца массой 0,25 · 105  кг при температуре 327 ºС требуется 1 Дж.

VIII. При отвердевании алюминия массой 1 кг при температуре 660
ºС выделилось 3,9 · 105 Дж энергии. Какое количество теплоты потребуется для плавления алюминия массой 1 кг при той же температуре?
         
1. 0,25 · 105 Дж;

2. 0,94 · 105 Дж;

3. 0,84 · 105 Дж;
4. 0,59 · 105 Дж;

5. 3,9 · 105 Дж.

IX. Какую энергию нужно затратить, чтобы расплавить алюминий массой 2 кг, нагретый до температуры плавления? Удельная теплота плавления алюминия 3,9 · 105 Дж/кг.
1. 1,85 · 105 Дж;
2. 7,8 · 105 Дж;
3. 6,8 · 105 Дж;        4. 2,4 · 105 Дж.

VII. Какой процесс на графике характеризует отрезок ВГ?

1. Нагревание.         2. Охлаждение.         3. Плавление.         4. Отвердевание.

VIII. Какую температуру имело тело в последнее наблюдение?

1. 50 ºС;
2. 500 ºС;
3. 550 ºС;
4. 40 ºС;
5. 1100 ºС.

Тест 45.

I. молекулы в кристаллах расположены …

1. в строгом порядке;

2. в беспорядке.

II. Они движутся … силами молекулярного притяжения.

1. хаотически и не удерживаются в определённых местах

2. около положения равновесия, удерживаясь в определённых местах

3. около положения равновесия, не удерживаясь в определённых местах.

III. При нагревании тел средняя скорость движения молекул …

1. не изменяется.
2. увеличивается.
3. уменьшается.

IV. При нагревании тел колебания              1. не изменяются.

молекул …                                                      2. увеличиваются.

V. а силы, удерживающие их, …                  3. уменьшаются

VI. Что можно сказать о внутренней энергии воды массой 1 кг при температуре 0 ºС и льда массой 1 кг при той же температуре?

1. Внутренняя энергия воды и льда одинаковая.

2. Лёд имеет бóльшую внутреннюю энергию.

3. вода имеет бóльшую внутреннюю энергию.

VII. Какая энергия потребуется для того, чтобы расплавить свинец массой 1кг при температуре 327 ºС?

1. 0,84 · 105 Дж;

2. 0,25 · 105 Дж;

3. 5,9 · 106 Дж;


4. 3,9 · 106 Дж;

5. 2,1 · 106 Дж.

VIII. Алюминиевое, медное и оловянное тела нагреты так, что каждое находится при температуре плавления. Какому из них потребуется большее количество теплоты для плавления, если их массы одинаковые?

1. Алюминиевому.

2. Оловянному.

3. Медному.

IX. Во время ледохода вблизи реки температура воздуха …, чем вдали от неё. Это объясняется тем, что энергия … тающим льдом.

1. выше … выделяется


3. выше … поглощается

2. ниже … выделяется


4. ниже … поглощается.

